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แผนการจัดกิจกรรมแนะแนวอาชีพเพื่อการมีงานท า           
เร่ือง  อาชีพที่ฉันฝัน  ชั้นประถมศึกษาปีที่  1       เวลา 3 ชั่วโมง 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
1. สาระส าคัญ  
   อาชีพในความฝัน คือ การคาดหวังถึงอาชีพที่ตนต้องการเป็นในอนาคตจากการสัมผัสอาชีพในครอบครวั  
การรับรู้ผ่านนิทาน เพลง  โฆษณา ข่าวหรือเหตุการณ์ในสังคม  การฝันถึงอาชีพที่เราต้องการจะเป็นจะช่วยให้เรา
สามารถวางแผนและเตรียมตัวสู่การประกอบอาชีพ  
 
2. จุดประสงค์การเรียนรู้                                                                                                          

2.1 นักเรียนสามารถบอกชื่ออาชีพในฝัน พร้อมบอกเหตุผลประกอบได้ 
2.2 นักเรียนสามารถวาดภาพอาชีพและบอกรายละเอียดเก่ียวกับภาพได้ 

 
3. กิจกรรมการเรียนรู ้

 ชั่วโมงที่ 1 
3.1 ครูและนักเรียนสนทนาถึงอาชีพสุจริตและไม่สุจริตต่างๆในสังคมไทย  
3.2 นักเรียนบอกชื่ออาชีพในฝันที่เป็นสุจริตที่ตนสนใจ  พร้อมบอกเหตุผลประกอบ 
ชั่วโมงที่ 2 
3.3 ครูและนักเรียนสนทนาถึงอาชีพของพ่อแม่และคนในครอบครัวและดูรูปภาพประกอบจาก 

สื่อออนไลน์ 
3.4 นักเรียนฟังเพลงโตขึ้นหนูอยากเป็น... และช่วยกันบอกอาชีพที่ได้ยินในเพลง   
ชั่วโมงที่ 3 
3.5 นักเรียนวาดภาพอาชีพในฝัน  พร้อมบอกชื่ออาชีพและบรรยายใต้ภาพสั้นๆ 
3.6 นักเรียนน าเสนอผลงานและติดบอร์ดแสดงผลงานให้เพื่อนๆ ดู 

  
4. สื่อ/อุปกรณ์ / แหล่งเรียนรู้  

4.1 ใบความรู้ อาชีพสุจริต 
4.2 ใบกิจกรรมวาดภาพอาชีพในฝัน 
4.3 ดินสอสี 

 
5. การประเมินผล 

5.1 วิธีประเมิน 
- สังเกตพฤติกรรมการตอบค าถาม 
- ตรวจใบงานการวาดภาพอาชีพ 

5.2 เครื่องมือประเมิน 
      - แบบบันทึกการสังเกตพฤติกรรม 
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5.3 เกณฑ์การประเมิน  
 จุดประสงค์ที่ 2.1 
         1)  บอกอาชีพในฝัน บอกเหตุผล 
         2)  บอกอาชีพคนในครอบครัว 
            3)  บอกอาชีพจากเพลง   
 จุดประสงค์ที่ 2.2 
            1)  วาดภาพได้ 
         2)  เขียนชื่ออาชีพ 
            3)  อธิบายประโยชน์ของอาชีพ   
      - บอก/ปฏิบัติได้     3 รายการ ระดับคุณภาพ ดี 
      - บอก/ปฏิบัติได้     2 รายการ ระดับคุณภาพ พอใช้ 
      - บอก/ปฏิบัติได้     1 รายการ ระดับคุณภาพ ปรับปรุง 
 

6. แหล่งศึกษาค้นคว้าเพิ่มเติมส าหรับครู 
 - เว็บไซต์เก่ียวกับภาพอาชีพที่สุจริตและไม่สุจริตในสังคมไทย 
 - เวบไซต์ ยูทูปเพลงหนูอยากเป็นอะไร หรือเพลงอื่นๆ เก่ียวกับอาชีพ  การ์ตูนหรือนิทานที่มีอาชีพ   
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ใบความรู้ 
อาชีพสุจริตในสังคม 

 
 

อาชีพสุจริตในสังคม  คือ อาชีพที่ต้องใช้ความรู้ความสามารถ  ไม่ผิดกฏหมาย  มีรายได้ และ
เป็นประโยชน์ต่อสังคม 

 ส หมายถึง  ใข้ความสามารถ 
จ หมายถึง  ไม่ถูกจับ (ถูกกฏหมาย) 
ร หมายถึง  มีรายได้ 
ต หมายถึง  มีประโยชน์ต่อสังคม 
 
อาชีพสุจริตในสังคม  เช่น    ครู ทหาร  ต ารวจ  แพทย์  พยาบาล   แม่ค้า/พ่อค้า  นักธุรกิจ   

เชฟ  นักกีฬา  วิศวกร  สถาปนิก   ลูกจ้างในสถานประกอบการ   คนขับรถ   พ่อครัว   พนักเสริฟ  
แอร์โฮสเตส  นักบิน  ช่างไฟฟ้า  ช่างยนต์  ทนายความ  นักบัญชี ฯลฯ 
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ใบความรู้ 
เพลงหนูอยากเป็นอะไร 

 
 

ศิลปิน เบริ์ด ธงไชย  แม็คอินไตย     
 
  ไกลสุดใกลสุดปลายรุ้ง    ดวงตาน้อยน้อบมุ่งมองไปแสนไกล 
เด็กน้อยเอยเจ้าฝันเจ้าใฝ่ ฝันถึงสิ่งใดบ้างหนา 
  หนูหนูเอยหนูน้อย  ขอถามหนูหน่อยได้ไหม  หนูใฝ่หนูฝันอยากเป็นอะไร 
เมื่อหนูโตใหญ่  สิ่งไหนที่อยากเป็น 
  หนูอยากเป็นหมอรักษาคุณพ่อตอนไม่สบาย   ขอให้หนูได้เป็นหมอขอให้สมดังใจ 
  หนูจะเป็นคุณครูสมที่หนูตั้งใจ  ขอให้เป็นคุณครูสมที่หนูตั้งใจ   
  หนูอยากเป็นทหารนั่งบนรถถังที่คันใหญ่ๆ   ขอให้ได้เป็นทหารที่กล้าหาญชาญชัย 
  หนูจะได้เป็นพยาบาลคอยดูแลคนไข้   ขอให้เป็นพยาบาลพูดหวานจับใจ 
  หนูจะเป็นต ารวจเป็นผู้หมวดจับผู้หลาย  ขอให้เป็นต ารวจเป็นผู้หมวดปืนไว 
  ไม่ว่าใครจะเป็นอะไร  อยากเป็นสิ่งใด   ขอให้สมดังใจได้เป็นอย่างฝัน 
แต่มีอีกอย่างที่ส าคัญ  เหนือสิ่งใดนั้นคือเป็นคนดี 
  หนูโตขึ้นไปอยากเป็นคนดี  หนูอยากมีแต่คนรักใคร่  ท าสิ่งใดคิดอะไรหนุคงได้ดังใจเสมอ 
ดวงดาวสายรุ้งจะเป็นเพื่อนเรา  ความหงอยเหงาก็ไม่เจอะเจอ  เป็นคนดีคงดีนะเออ ท าดีไม่ว่าหนูจะเป็น
อะไร 
  หนูโตขึ้นไปอยากเป็นคนดี  หนูอยากมีแต่คนรักใคร่  ท าสิ่งใดคิดอะไรหนุคงได้ดังใจเสมอ 
ดวงดาวสายรุ้งจะเป็นเพื่อนเรา  ความหงอยเหงาก็ไม่เจอะเจอ  เป็นคนดีคงดีนะเออ ท าดีเสมอตลอดไป
(ซ้ า) 
 
 
  
 

ที่มา : www.kru-somsri.ac.th 
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ใบกิจกรรม 
อาชีพที่ฉันฝัน 

 
ชื่อ......................................................................เลขท่ี..............ชั้น.................. 

ค าชี้แจง  ให้นักเรียนวาดภาพอาชีพในฝันและบอกชื่ออาชีพพร้อมบรรยายประโยชน์ของอาชีพใต้ภาพ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชื่ออาชีพ............................................................. 
 
............................................................................................................................. ................................... 
............................................................................................................................................................. .. 
............................................................................................................................. ................................... 
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แบบบันทึกการสังเกตพฤติกรรม 
 
ค าชี้แจง  ใส่เครื่องหมาย / ลงในช่องท่ีนักเรียนบอกหรือปฏิบัติได้ 

 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 

บอกได้ ปฏิบัติได้ 

ระดับ
คุณภาพ 

บอก
อาชีพ

ในในฝัน 

บอก
อาชีพ

ครอบครัว 

บอก
อาชีพ
จาก
เพลง 

วาด
ภาพ 

เขียนชื่อ
อาชีพ 

บอก
ประโยชน์ 

         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 
     ลงชื่อ...............................................ผู้ประเมิน 

(...................................................) 
ครูต าแหน่ง........................................ 
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แผนการจัดกิจกรรมแนะแนวอาชีพเพื่อการมีงานท า           
เร่ือง  อาชีพที่ฉันใกล้ชิด      ชั้นประถมศึกษาปีที่ 2       เวลา 3 ชั่วโมง 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
1. สาระส าคัญ  
   บุคคลในสังคมทุกคนจ าเปน็ต้องประกอบอาชีพเพื่อให้น ามาซึง่คา่ตอบแทนและรายได้ส าหรับน ามาใช้
จ่ายในการด ารงชีวิต การรู้จักอาชีพตา่งๆในครอบครัวและสังคมจะท าให้รับรู้ลักษณะการท างานและความส าคัญ
ของการประกอบอาชีพ 
 
2. จุดประสงค์การเรียนรู้                                                                                                          

2.1 นักเรียนสามารถบอกลักษณะและความส าคัญของอาชีพในครอบครัวได ้
2.2 นักเรียนสามารถบอกชื่ออาชีพและความส าคัญของอาชีพต่างๆในชุมชนได ้
2.3 นักเรียนสามารถแสดงบทบาทสมมติเก่ียวกับอาชีพที่นักเรียนรู้จกัได้ 

 
3. กิจกรรมการเรียนรู้ 

 ชั่วโมงที่ 1 
3.1 ครูให้นักเรียนร้องเพลง ต ารวจจา๋ แล้วสนทนาถึงความส าคัญของการประกอบอาชีพ 
3.2 ครูและนักเรียนสนทนาถึงอาชีพของพ่อ แม่ หรือผู้ปกครองนักเรียน  (ท างานอะไร อยู่ทีไ่หน   

ท างานเพราะใด )   
        3.3 ครูและนักเรียนช่วยกนัสรุปความส าคัญของการประกอบอาชีพ ว่าเป็นการท างานทีท่ าเป็น
ประจ าและมีรายได้เพื่อใช้จ่ายในการด ารงชีวิต  

ชั่วโมงที่ 2 
3.3 ครูน าภาพบุคคลในชุมชนที่ประกอบอาชีพต่างๆที่นักเรียนรู้จัก 1-3 ภาพ (ภาพครู   

ภาพพ่อค้า  ภาพเกษตรกร  ให้นักเรียนดูแล้วทายว่าบุคคลนัน้ประกอบอาชีพอะไร  ท างานที่ไหน  มีความส าคัญ
อย่างไร 

3.4 นักเรียนแบ่งกลุ่มๆ ละ 4-5 คน แล้วช่วยกันท าใบกิจกรรม อาชีพที่ฉันรู้จัก แล้วน าเสนอทีละ 
กลุ่ม ติดบอร์ดแสดงผลงานแต่ละกลุ่ม 

ชั่วโมงที่ 3 
3.5 ครูเปิดวิดีโอเก่ียวกับการท างานของบุคคลในอาชีพต่างๆให้นักเรียนดูลักษณะการท างาน  

(1-2 อาชีพ) 
3.6 นักเรียนทุกคนเลือกอาชีพที่สนใจเพื่อแสดงบทบาทสมมติ จากใบกิจกรรมเร่ือง  ชุมชนหรรษา  

โดยครูแจ้ง อาชีพของตัวละคร และจ านวนตัวละครแต่ละอาชีพ  
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4 สื่อ/อุปกรณ์ / แหล่งเรียนรู้  
4.1 ภาพถ่ายบุคคลในอาชีพต่างๆ ในชุมชน  
4.2 วีดีโอหรือภาพการท างานของบุคคลอาชีพต่างๆจากสื่อออนไลน์ 
4.3 ใบกิจกรรม อาชีพที่ฉันรู้จัก 
4.4 ใบกิจกรรม ชุมชนหรรษา 
4.5 ใบกิจกรรม เพลงต ารวจจ๋า 

 
5 การประเมินผล 

5.1 วิธีประเมิน 
- สังเกตพฤติกรรมการตอบค าถาม 
- ตรวจใบกิจกรรม รู้จักอาชีพ 
- สังเกตพฤติกรรมการแสดงบทบาทสมมติ 

5.2 เครื่องมือประเมิน 
      - แบบบันทึกการสังเกตพฤติกรรมและประเมินผลงาน       
5.3 เกณฑ์การประเมิน  
      - บอกได้   5 รายการ ระดับคุณภาพ ดีมาก 
      - บอกได้   4 รายการ ระดับคุณภาพ ดี 
      - บอกได้   3 รายการ ระดับคุณภาพ ปานกลาง 
      - บอกได้   2 รายการ ระดับคุณภาพ พอใช้ 
      - บอกได้   1 รายการ   ระดับคุณภาพ ปรับปรุง 
      - แสดงบทบาทสมมติได้   ผ่าน 
 

6. แหล่งศึกษาค้นคว้าเพิ่มเติมส าหรับครู 
 - เว็บไซต์เก่ียวกับภาพอาชีพ 
 - เวบ็ไซต์ยูทูปกิจกรรมที่แสดงลักษณะการท างาน 
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ใบกิจกรรม 

เพลงต ารวจจ๋า 
 
 

ต ารวจจ๋า กรุณาหนูหน่อย 
อ้อ หนูน้อย จะข้ามถนน 
เดินดีด ี อย่าวิ่งซุกซน (ซ้ า) 
จะข้ามถนน ตรงทางมาลาย (ซ้ า) 
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ใบกิจกรรม 
อาชีพที่ฉันรู้จัก 

 
ค าชี้แจง  ให้นักเรียนบอกชื่ออาชีพที่อยู่ในชุมชน  บอกสถานที่ท างานและความส าคัญของอาชีพ 
 

ล าดับที่ ชื่ออาชีพ ที่ท างาน ความส าคัญของอาชีพ 
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

 
ชื่อกลุ่ม......................................................................... ชั้น...................................... ... 

1.  ................................................................  หัวหน้ากลุ่ม 
2. ……………………………………………….………..  กรรมการ 
3. ……………………………………………….………..  กรรมการ 
4. ……………………………………………….………..  กรรมการ 
5. ……………………………………………….………..  กรรมการและเลขานุการ 
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ใบกิจกรรม 
บทบาทสมมติเร่ือง ชุมชนหรรษา 

 
ค าชี้แจง  ให้นักเรียนอ่านเรื่องแล้วแสดงบทบาทสมมติ 

 
ชุมชนหรรษา 

 หมู่บ้านหรรษา  เป็นหมู่บ้านหมู่บ้านเล็กๆ มีสถานที่ท่องเที่ยวชมทะเลหมอก ไร่สตรอเบอรี่ มี
นักท่องเที่ยวเดินทางมาเท่ียวเป็นประจ า  ก านันหมัดเป็นผู้น าชุมชน วันนี้ก านันเดินดูความเรียบร้อยของ
ตลาดสดทักทายพ่อค้าแม่ค้าที่ก าลังขายสินค้า  ป้ามดขายข้าวเหนียวหมูปิ้ง  ลุงหมีขายสตอเบอรี่สดจากไร่ 
พ่ีนิ่มขายดอกไม้  น้าแมวขายขนมครก  ยายปลาขายก๋วยเตี๋ยว  ตาเสือขายอาหารตามสั่ง ลูกค้าต่างชาติ
และคนในหมู่บ้านก าลังเดินเลือกซ้ือสินค้ากัน  ครูรุ้งก าลังซื้อผลไม้  พยาบาลฝนก าลังซื้ออาหารตามสั่ง  
ต ารวจเมฆก าลังซื้อขนมครก  พี่ฟ้าช่างอิเล็คทรอนิกส์ซื้อข้าวเหนียวหมูปิ้ง   ทันใดก็มีเสียงร้องเอะอะว่ามี
คนเป็นลมหมดสติ ทุกคนต่างวิ่งไปดู ปรากฎว่ามีชาวต่างชาติเป็นลมหมดสติ พยาบาลฝนรีบปฐมพยาบาล  
จนฟ้ืน ครูรุ้งจึงช่วยซักถามเป็นภาษาอังกฤษ ได้ความว่า ชาวต่างชาติท ากระเป๋าหายไม่มีเงินกินข้าวจึง
หน้ามืดเป็นลม ต ารวจเมฆจึงแจ้งก านันให้ประกาศแจ้งข่าวทุกหมู่บ้านที่ชาวต่างชาติเดินทางมาเที่ยว   
ยายปลาจึงท าก๋วยเตี๋ยวร้อนๆ ให้ชาวต่างชาติกิน  สักครู่มีคนมาแจ้งว่ามีคนพบกระเป๋าชาวต่างชาติแล้ว 
ชาวต่างชาติขอบคุณท่ีทุกคนช่วยเหลือ แต่โทรศัพท์ใช้ไม่ได้  พ่ีฟ้าช่างอิเล็คทรอนิกส์จึงช่วยซ่อม  
ชาวต่างชาติขอบคุณท่ีทุกคนช่วยเหลือ หลังจากนั้น 3 วันก็มีนักข่าวรายงานความมีน้ าใจของชุมชนหรรษา
ที่ชาวต่างชาติโพสต์ในโลกโซเชียล  ท าให้มีนักท่องเที่ยวมาเที่ยวมากมาย  ก านันหมัดให้วิศวกร มาช่วย
ปรับปรุงแหล่งท่องเที่ยวให้สวยงามไม่ท าลายธรรมชาติ  ทุกคนในหมู่บ้านหรรษามีรายได้เพ่ิมมากข้ึน และ
อยู่กันอย่างมีความสุข  
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แบบบันทึกการสังเกตพฤติกรรม 
 
ค าชี้แจง  ใส่เครื่องหมาย / ลงในช่องท่ีนักเรียนบอกหรือปฏิบัติได้ 

 
เลขที่ ชื่อ-สกุล บอกได้ แสดง

บทบาท
สมมติได้ 

ระดับ
คุณภาพ บอก

ลักษณะ
อาชีพใน
ครอบครัว 

บอก
ความส าคัญ

อาชีพ
ครอบครัว 

บอก
ชื่อ

อาชีพ
ใน

ชุมชน 

บอกที่
ท างาน 

บอก
ความส าคัญ
อาชีพใน
ชุมชน 

         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 
     ลงชื่อ...............................................ผู้ประเมิน 

(...................................................) 
ครูต าแหน่ง........................................ 
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แผนการจัดกิจกรรมแนะแนวอาชีพเพื่อการมีงานท า           
เร่ือง  อาชีพที่ฉันค้นหา      ชั้นประถมศึกษาปีที่ 3       เวลา 3 ชั่วโมง 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
1. สาระส าคัญ  
   อาชีพในสงัคมปัจบุันมีมากมายที่สามารถท าไดท้ั้งในประเทศและต่างประเทศ การรู้จักอาชีพที่
หลากหลาย จะท าให้นักเรียนรู้โลกกว้างทางอาชีพ ซึง่จะช่วยให้นักเรียนมีทางเลือกมากข้ึนหากต้องตัดสินใจเลือก
ประกอบอาชีพในอนาคต  
 
2. จุดประสงค์การเรียนรู้                                                                                                          

2.1 นักเรียนสามารถค้นหาอาชีพผ่านสื่อต่างๆ ได ้
2.2 นักเรียนสามารถบอกความสามารถและกิจกรรมเวลาว่างได ้
2.3 นักเรียนสามารถแสดงผลงานความสามารถจากกิจกรรมตลาดนัดอาชีพได ้

 
3. กิจกรรมการเรียนรู้ 

 ชั่วโมงที่ 1 
3.1 ครูให้นักเรียนดูภาพอาชีพที่คาดว่านักเรียนยังไม่เคยรู้จักมาก่อน(อาชีพสัตวแพทย์และอาชีพ 

สถาปนิก) ให้นักเรียนท านายวา่คืออาชีพอะไร ครูอธิบายให้นักเรียนฟังเก่ียวกับสถานที่ท างาน ลักษณะการ
ท างาน  รายได้ของอาชีพ 

3.2 ครูให้นักเรียนแบ่งกลุ่มๆ ละ 4-5 คน ท ากิจกรรมค้นหาอาชีพโดยให้เขียนชื่ออาชีพที่นักเรียน 
รู้จักในกลุ่มรู้จัก แล้วไปค้นหาอาชีพที่ยงัไม่รู้จักนอกห้องเรียน จากสื่อต่างๆ เชน่ สอบถามคณะครู  ผู้ปกครอง  
ยาม  แม่ค้า  หรือสื่อออนไลน์ในห้องคอมพิวเตอร์แล้วน ามาน าเสนอในชั่วโมงต่อไป 

ชั่วโมงที่ 2 
3.3 นักเรียนน าเสนออาชีพทีน่ักเรียนค้นหาใหม่ในชั่วโมงแรกครูเขียนบันทึกชื่ออาชีพที่ค้นพบใหม่ 

ให้นักเรียนเห็น 
3.4  ครูให้นักเรียนซักถามรายละเอียดเก่ียวกับอาชีพใหม่ที่ค้นหาและสนใจ  ถ้ามีนักเรียนคนใดที่ 

รู้จักก็ให้เล่ารายละเอียดถึงสถานที่ท างาน  ลักษณะงานที่ท าให้เพื่อนฟัง  ครูเพิ่มเติมในรายละเอียด 
3.5   นักเรียนเก็บผลงานใส่แฟ้มสะสมงาน  

ชั่วโมงที่ 3 
3.6 ครูน าเร่ืองราวชีวิตของ ธงชยั ใจดี มาเล่าให้นักเรียนฟัง ถึงความสามารถและกิจกรรมเวลาวา่ง 

ก่อนมาเป็นนักกอล์ฟมืออาชีพ และเล่าเร่ืองสมัยเด็กก่อนมาเปน็ครูให้นักเรียนถึงความสามารถและกิจกรรมยาม
ว่าง  และสรุปให้นักเรียนได้พบว่าแต่ละอาชีพต้องมีความสามารถและกิจกรรมยามว่างจะเปน็การฝึก
ประสบการณ์ทางอาชีพ 

3.7 นักเรียนน าเสนอความสามารถและกิจกรรมเวลาว่างให้เพื่อนๆฟัง   
3.8 ครูแจ้งนักเรียนว่าจะจัดกิจกรรมตลาดนัดความสามารถ ให้นักเรียนเตรียมผลงานที่เกิดจาก 

ความสามารถมาจัดแสดงหรือจ าหน่าย ในวันตลาดนัดอาชีพที่โรงเรียนจะจัดขึ้น 
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ชั่วโมงที่ 4 
3.9 นักเรียนน าผลงานความสามารถและกิจกรรมยามว่างมาจัดแสดงในวันตลาดนัดอาชีพร่วมกับ 

นักเรียนชั้นอ่ืนๆในโรงเรียน 
        3.10 นักเรียนร่วมกันสรุปแสดงความคิดเห็นต่อการจัดกิจกรรมตลาดนัด ครูประเมินผลการร่วม
กิจกรรมแสดงความสามารถของนักเรียน 
  
4 สื่อ/อุปกรณ์ / แหล่งเรียนรู้  

4.1 ภาพอาชีพสัตวแพทย์  สถาปนกิ 
4.2 ใบกิจกรรม อาชีพที่ฉันค้นหา 
4.3 วิดีโอหรือรูปภาพ ธงชัย  ใจดี นักกอล์ฟจากสื่อออนไลน์ 
4.4 กิจกรรมตลาดนัดอาชีพของโรงเรียน 

5 การประเมินผล 
5.1 วิธีประเมิน 

- สังเกตพฤติกรรมการตอบค าถาม 
- ตรวจใบกิจกรรม ค้นหาอาชีพ 
- ประเมินผลการจัดแสดงหรือจ าหน่ายในกิจกรรมตลาดนัดอาชีพ 

5.2 เครื่องมือประเมิน 
      - แบบบันทึกการสังเกตพฤติกรรมและประเมินผลงาน       
5.3 เกณฑ์การประเมิน  
      - บอกได้/ปฏิบัติได้  4 รายการ ระดับคุณภาพ ดีมาก 
      - บอกได้/ปฏิบัติได้  3 รายการ ระดับคุณภาพ ดี 
      - บอกได้/ปฏิบัติได้  2 รายการ ระดับคุณภาพ พอใช้ 
      - บอกได้/ปฏิบัติได้  1 รายการ ระดับคุณภาพ ปรับปรุง 
 

6. แหล่งศึกษาค้นคว้าเพิ่มเติมส าหรับครู 
 - เว็บไซต์เก่ียวกับภาพอาชีพต่างๆ 
 - เว็บไซต์ ยูทูปประวัติและผลงานของธงชัย  ใจดี  
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ใบความรู้ 
ภาพอาชีพ 

 

อาชีพสัตวแพทย์ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

อาชีพสถาปนิก 
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ใบกิจกรรม 
ค้นหาอาชีพ 

 
ค าชี้แจง  ให้นักเรียนเขียนชื่ออาชีพที่รู้จักและค้นหาอาชีพที่นักเรียนที่นักเรียนไม่รู้จักจากการสอบถาม
และสืบค้นจากสื่อต่างๆ 
 
 
 
 
 
 
ค้นหาอาชีพใหม่ 

ล าดับที่ ชื่ออาชีพ วิธีการค้นคว้า 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

 
ชื่อกลุ่ม......................................................................... ชั้น......................................... 

1 ................................................................  หวัหน้ากลุ่ม 
2   ……………………………………………….………..  กรรมการ 
3   ……………………………………………….………..  กรรมการ 
4   ……………………………………………….………..  กรรมการ 
5   ……………………………………………….………..  กรรมการและเลขานุการ 

 
 
 

อาชีพที่ฉันรู้จัก ได้แก่.......................................................... .......................................... 
............................................................................................................................. ......... 
.............................................................................................. ........................................ 
............................................................................................................................. ......... 
................................................................................ ...................................................... 
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ใบความรู้ 
ประวัติของธงชัย ใจดี 

 
 
 
 
 
 
 
 

ธงชัย ใจดี หรือ โปรช้าง เป็นนักกอล์ฟชาวไทย เล่นในรายการเอเชี่ยนทัวร์ และพีจีเอยูโรเปี้ยน
ทัวร์ และเป็นคนไทยคนแรก ที่ได้ลงแข่งขันในรายการ ยูเอส โอเพ่นนายธงชัย เกิดวันที่ 8 
พฤศจิกายน พ.ศ. 2512 ทีจ่ังหวัดลพบุรี จบการศึกษาชั้นประถมศึกษา จากโรงเรียนชุบศร จังหวัดลพบุรี 
จบชั้นมัธยมศึกษาตอนต้น จากโรงเรียนพระนารายณ์ จังหวัดลพบุรี และจบชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย 
จาก ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษากรุงเทพมหานคร (หลักสูตรการศึกษานอกโรงเรียน) และได้รับปริญญา
ดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์จากมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์นายธงชัย เริ่มเล่นกอล์ฟ เมื่อปี พ.ศ. 2525 ขณะมี
อายุได้ 16 ปี แต่กลับเข้ารับราชการทหาร ทีศู่นย์บัญชาการสงครามพิเศษ จังหวัดลพบุรี เมื่อปี พ.ศ. 
2530 ต่อมา ได้รับคัดเลือกเข้าร่วมทีมชาติไทย เมื่อเดือนกันยายน พ.ศ. 2538 โดยได้ศึกษาวิธีการเล่น
กอล์ฟ จาก นายเคร็ก วิทนี่ย์ โค้ชจากพีจีเอทัวร์ จนถึง พ.ศ. 2540 และได้พัฒนาประสบการณ์ในการเล่น
กอล์ฟ โดยเข้าแข่งขันร่วมกับนักกอล์ฟระดับโลก 

 
ที่มา : https://th.wikipedia.org/wiki  ธงชัย  ใจด ี

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%81%E0%B8%AD%E0%B8%A5%E0%B9%8C%E0%B8%9F
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B9%80%E0%B8%AD%E0%B9%80%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B9%88%E0%B8%A2%E0%B8%99%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%A7%E0%B8%A3%E0%B9%8C&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B8%9E%E0%B8%B5%E0%B8%88%E0%B8%B5%E0%B9%80%E0%B8%AD%E0%B8%A2%E0%B8%B9%E0%B9%82%E0%B8%A3%E0%B9%80%E0%B8%9B%E0%B8%B5%E0%B9%89%E0%B8%A2%E0%B8%99%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%A7%E0%B8%A3%E0%B9%8C&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B8%9E%E0%B8%B5%E0%B8%88%E0%B8%B5%E0%B9%80%E0%B8%AD%E0%B8%A2%E0%B8%B9%E0%B9%82%E0%B8%A3%E0%B9%80%E0%B8%9B%E0%B8%B5%E0%B9%89%E0%B8%A2%E0%B8%99%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%A7%E0%B8%A3%E0%B9%8C&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B8%A2%E0%B8%B9%E0%B9%80%E0%B8%AD%E0%B8%AA_%E0%B9%82%E0%B8%AD%E0%B9%80%E0%B8%9E%E0%B9%88%E0%B8%99&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/wiki/8_%E0%B8%9E%E0%B8%A4%E0%B8%A8%E0%B8%88%E0%B8%B4%E0%B8%81%E0%B8%B2%E0%B8%A2%E0%B8%99
https://th.wikipedia.org/wiki/8_%E0%B8%9E%E0%B8%A4%E0%B8%A8%E0%B8%88%E0%B8%B4%E0%B8%81%E0%B8%B2%E0%B8%A2%E0%B8%99
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%9E.%E0%B8%A8._2512
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%88%E0%B8%B1%E0%B8%87%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B8%B1%E0%B8%94%E0%B8%A5%E0%B8%9E%E0%B8%9A%E0%B8%B8%E0%B8%A3%E0%B8%B5
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B9%82%E0%B8%A3%E0%B8%87%E0%B9%80%E0%B8%A3%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%99%E0%B8%8A%E0%B8%B8%E0%B8%9A%E0%B8%A8%E0%B8%A3&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B9%82%E0%B8%A3%E0%B8%87%E0%B9%80%E0%B8%A3%E0%B8%B5%E0%B8%A2%E0%B8%99%E0%B8%9E%E0%B8%A3%E0%B8%B0%E0%B8%99%E0%B8%B2%E0%B8%A3%E0%B8%B2%E0%B8%A2%E0%B8%93%E0%B9%8C
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%94%E0%B8%B8%E0%B8%A9%E0%B8%8E%E0%B8%B5%E0%B8%9A%E0%B8%B1%E0%B8%93%E0%B8%91%E0%B8%B4%E0%B8%95%E0%B8%81%E0%B8%B4%E0%B8%95%E0%B8%95%E0%B8%B4%E0%B8%A1%E0%B8%A8%E0%B8%B1%E0%B8%81%E0%B8%94%E0%B8%B4%E0%B9%8C
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%A1%E0%B8%AB%E0%B8%B2%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%97%E0%B8%A2%E0%B8%B2%E0%B8%A5%E0%B8%B1%E0%B8%A2%E0%B9%80%E0%B8%81%E0%B8%A9%E0%B8%95%E0%B8%A3%E0%B8%A8%E0%B8%B2%E0%B8%AA%E0%B8%95%E0%B8%A3%E0%B9%8C
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%9E.%E0%B8%A8._2525
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%A3%E0%B8%B2%E0%B8%8A%E0%B8%81%E0%B8%B2%E0%B8%A3
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%A3%E0%B8%B2%E0%B8%8A%E0%B8%81%E0%B8%B2%E0%B8%A3
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B8%A8%E0%B8%B9%E0%B8%99%E0%B8%A2%E0%B9%8C%E0%B8%9A%E0%B8%B1%E0%B8%8D%E0%B8%8A%E0%B8%B2%E0%B8%81%E0%B8%B2%E0%B8%A3%E0%B8%AA%E0%B8%87%E0%B8%84%E0%B8%A3%E0%B8%B2%E0%B8%A1%E0%B8%9E%E0%B8%B4%E0%B9%80%E0%B8%A8%E0%B8%A9&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%9E.%E0%B8%A8._2530
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%9E.%E0%B8%A8._2530
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%9E.%E0%B8%A8._2538
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B9%80%E0%B8%84%E0%B8%A3%E0%B9%87%E0%B8%81_%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%97%E0%B8%99%E0%B8%B5%E0%B9%88%E0%B8%A2%E0%B9%8C&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B8%9E%E0%B8%B5%E0%B8%88%E0%B8%B5%E0%B9%80%E0%B8%AD%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%A7%E0%B8%A3%E0%B9%8C&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/wiki/%E0%B8%9E.%E0%B8%A8._2540
https://th.wikipedia.org/wiki%20%20ธงชัย
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แบบบันทึกการสังเกตพฤติกรรม 
 
ค าชี้แจง  ใส่เครื่องหมาย / ลงในช่องท่ีนักเรียนบอกหรือปฏิบัติได้ 

  
เลขที่ ชื่อ-สกุล บอก

ความ 
สามารถ 

บอก
กิจกรรม
เวลาว่าง 

ค้นหาอาชีพ
จากสื่อต่าง 

แสดงผลงาน
ความสามารถ 

ระดับ
คุณภาพ 

       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       

 
     ลงชื่อ...............................................ผู้ประเมิน 

(...................................................) 
ครูต าแหน่ง........................................ 


